

各國競相展高科技術

敏捷



最近，美國財政部長貝克訪問亞洲時曾表示，香港應調整其匯率制度。因此，有此人付測港府將會改變現行的把港元與美元掛鉤的聯繫匯率制度，容許匯率偏離七點八五的固定官價水平。但港府立即重申，目前的聯繫匯率不會改變。這個立場，足以阻遏外匯投機之風。

港元與美元匯率改變嗎？

港府是在一九八三年十月開始實施聯繫匯率制度的。當時，正在中英展開有關香港前途談判，香港人心浮動，投機者乘機入市，猛拋港幣，搶購美鈔，使原來六比一的匯價，急升至九比一。

尤兒七點八港元的官價，迅即把局面穩定下來，人們的信心逐漸恢復，工商兩界得以在一個比較安

定的環境下經營。這一年來，各界得以為穩定港

匯率制度是好好的。例如資本投資增加百分之一

，銀行存款增加了百分之八十六，達五千一百餘億港元，表示對港幣信心堅定；同時，近一年來

港元隨着美元匯價下降，也增强了香港外銷產

品的競爭能力，出口增長達一成以上。此外，還

有外資流入增加、通貨膨脹、利率下降、股市指數上升等多項好處。

經濟學家指出：(一)繼續實行聯繫匯率，在美元轉強或變弱時，港元的真正價值亦可能隨之被推高或壓低；(二)

六美元至一對八美元之間自由浮動。理由是：(三)繼續實行聯繩匯率，在美元轉強或變弱時，港元的真正價值亦可能隨之被推高或壓低；(四)

如果改變匯率，將惹起不必要的付泄，損害投資者的信心，危害香港的穩定。

聯合國認為，聯繫匯率制已證明經得起考驗。

因此，港府最近面對「不變的壓力」，也表明「不變

」的態度。港府金融司林定國表示，即使美國正式要求

將港幣升值，港府也會拒絕。

因為聯繫匯率現時仍然運作良好，符合香港的最佳利益。

如果改變匯率，將惹起不必要的付泄，損害投資者的信心，危害香港的穩定。

聯合國認為，聯繫匯率制已證明經得起考驗。

因此，港府最近面對「不變的壓力」，也表明「不變

」的態度。港府金融司林定國表示，即使美國正式要求